

西安邮电大学学报

XI' AN YOU DIAN DA XUE BAO

主办 中共西安邮电大学委员会
国内统一刊号 CN61-0824/(G)

主编 荆昊 陕西高校优秀校报
2020年7月20日 (总第387期)

青春绽放 邮子远航

学校举行2020年毕业典礼暨学位授予仪式

本报讯(记者 岳本勇)挥手作别巍巍秦岭,人生启航灿烂征程。7月20日上午,西安邮电大学2020年毕业典礼暨学位授予仪式在长安校区体育场举行,4727名毕业生圆满完成学业。党委书记杨更社,学位委员会主任委员、校长范九伦,党委副书记、纪委书记、监察专员宁焕侠,副校长安增旺、巩稼民、卢光跃出席典礼,党委副书记张新柱主持典礼。学位评定委员会全体委员,各部门、各学院负责人,教职工代表,临聘人员代表和2020届毕业生代表参加典礼。

因疫情防控工作需要,今年毕业典礼采用线上与线下相结合的方式举行,784名在校毕业生参加现场毕业典礼,身在各地的毕业生及广大师生、校友、家长千山隔,不断真情一线牵,心系一处,云端相聚,隔屏相祝,大家一起回顾西邮故事,定格青春记忆,共同见证了2020届毕业生青春盛典,收获成长的喜悦,开启人生新篇章。截止当天上午11时,5万余人在线观看毕业典礼,这场特殊的毕业典礼注定是2020届毕业生难忘的回忆。

典礼开始前,全体师生通过视频共同回顾了2020届毕业生在校学习期间的美好时光。党委书记杨更社代表全校师生员工向圆满完成学业的所有毕业生表示热烈的祝贺,并寄语广大毕业生潮起宜踔厉,风正好扬帆,实现中华民族伟大复兴的中国梦需要一代一代青年矢志奋斗,希望毕业生们传承西邮人在70年创业发展中形成的精神和品质,积极拥抱新时代、奋进新时代,建功新时代,书写无愧于青春的壮丽华章,今后无论大家身在何处、从事什么工作,西邮永远是毕业生的家。校内各二级学院院长在视频中表达了对毕业生们深深祝福和殷殷期望。



毕业典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。

毕业典礼上,卢光跃宣读2020届本科生毕业情况和学位授予情况;巩稼民宣读2020届硕士研究生毕业情况和学位授予情况;宁焕侠、卢光跃为2020届本科毕业生代表颁发毕业证书;安增旺、巩稼民为硕士研究生毕业生代表颁发毕业证书;范九伦为2020届毕业生代表授位拔穗;张新柱宣读2020届校级优秀毕业生;杨更社为2020届校级优秀毕业生代表颁发荣誉证书;硕士毕业生代表李赛赛、教师代表、网络安全学院秦宝东教授现场做了发言,校友代表、中国移动广西公司党委书记、董事长、总经理楼向平,本科生毕业生代表田梦悦,毕业生家长代表张宏娟,以视频形式做了发言。

学位委员会主任委员、校长范九

伦教授代表学校向全体2020届毕业生表示最热烈的祝贺和最美好的祝福,祝贺大家圆满完成学业,祝福大家带着西邮的光和热再次开启新的人生旅程。他以《自尊、自立、自信、自强》为题,深情寄语2020届毕业生:(一)把自尊作为生命的原动力。希望全体毕业生把自尊作为人生第一坚守,全面客观审视自己,理性乐观对待生活,既不狂妄自大,也不妄自菲薄,把自尊作为生命的标尺,时刻牢记自己想要的成为什么样的人、应该成为什么样的人,不能成为什么样的人,今后无论走到哪里,要时刻牢记自己是一名中国人,始终牢记个人自尊源于国家尊严、民族自尊,无论走到哪里,都要时刻以维护个人自尊之心维护国之尊严、民族大义,让自尊成为最鲜亮的人生底色。(二)把自立作为成长的奠基石。希望全体毕业生深刻体会站稳自立基石的重要性,面对纷繁复杂的环境,扎根脚下的大地,向着心中的远方,滴自己的汗,(下转一、四版中缝)

陕西省副省长方光华来校调研指导毕业生就业工作



本报讯(记者 岳本勇)6月28日下午,陕西省副省长方光华一行来我长安校区调研指导毕业生就业工作。省政府副秘书长高阳,省教育厅副厅长王紫贵,陕西省人力资源和社会保障厅副厅长李军,我校党委书记杨更社、校长范九伦、党委副书记张新柱及省政府、省教育厅相关人员参加调研。

方光华一行参观考察了我校西部数字经济研究院,现场听取了学校毕业生就业、疫情防控等方面的工作汇报,实地

考察了西部数字经济研究院、陕西省电子商务协同创新中心,详细了解了学校毕业生就业、产教融合、服务地方等情况。方光华对我校大力推进疫情防控常态化下毕业生就业工作给予充分肯定,他要求学校切实把习近平总书记来陕考察重要讲话精神和党中央决策部署落到实处,做好“六稳”“六保”工作,统筹推进疫情防控和毕业生就业工作,坚持两手抓、两不误,推动毕业生平稳就业和高质量就业。

我校信息与通信工程学科首次进入世界一流学科

本报讯(通讯员 祁新雷)近日,上海软科发布2020软科世界一流学科排名。我校通信工程学科首次进入世界一流学科榜单,全球区间位次201-300,全国区间位次49-73。中国内地共有253所高校上榜,陕西省有13所高校上榜。我校上榜学科数位列省属高校西北大学、西安理工大学、西安建筑科技大学、陕西科技大学之后,与西安科技大学并列。

软科按照Web of Science收录期刊的学科分类,自主设置了国际可比的涵盖理学、工学、生命科学、医学、社会科学

等五大领域的54个学科,其中通信工程主要涵盖信息与通信工程学科。此次排名的对象是2014至2018年间在特定学科发表论文达到一定数量的全球4000余所大学,共有来自全球90个国家和地区1800余所高校上榜。

近年来,学校坚持以学科建设为龙头,学科建设水平稳步提高,学科优势进一步彰显。2018年,学校信息与通信工程学科入选陕西省“国内一流学科建设高校”建设学科行列,此次入围世界一流学科是我校一流学科建设取得的又一重大成效。

学校召开以案促改工作会

本报讯(通讯员 闫鹏刚)7月7日下午,西安邮电大学以案促改工作会在长安校区办公楼附一楼报告厅召开,会议深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话,坚决贯彻落实省委以案促改工作会议精神和省委教育工委、省教育厅以案促改工作动员部署会议精神,对学校开展以案促改工作进行了安排部署。校党委书记杨更社参加会议并讲话,校长范九伦主持会议。全体校领导、校党委委员,处级干部参加会议。

杨更社指出,要提高政治站位,深刻领会以案促改工作的重大意义,认清以案促改工作是坚决贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示、做到“两个维护”的具

体行动;是肃清赵正永案流毒和恶劣影响、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措;是营造风清气正政治生态、推进干部作风持续好转的重要抓手。杨更社强调,要抓好专题教育学习,解决好“学什么”“怎么学”“学出什么效果”的问题;要开好专题民主生活会,确保开出高质量、达到真效果;要开展好“四个查一查”,坚决肃清赵正永案流毒和恶劣影响;要突出抓好“四个专项整治”,紧盯任务清单,有力推进以案促改工作逐项落实。杨更社还强调,要强化责任担当,真正把“两个维护”落实到行动上、体现在工作中。三是紧盯节点,统筹推进。按照以案促改工作各项任务时限节点要求,紧密结合疫情防控、



“十四五”发展规划、第五轮学科评估、年度追赶超越等学校重点工作,综合考虑,统筹推进。会上,党委副书记张新柱传达了省委以案促改工作会议的相关精神,党委副书记、纪委书记、监察专员宁焕侠对学校以案促改工作实施方案进行了说明。

我校获批23项2019年教育部第二批产学合作协同育人项目

本报讯(通讯员 赵锐)近日,根据《教育部高等教育司关于公布2019年第二批产学合作协同育人项目立项名单的通知》,我校共获批23项2019年第二批产学合作协同育人项目,立项数位列陕西省省属高校第1位。

近年来,我校结合国家发展战略和经济社会发展需求,不断调整优化专业结构,努力建设战略性新兴产业发展和民生急需相关专业,建好新专业,用好用增量;注重新技术与传统工业技术的紧密结合,鼓励文理、经济、管理类专业创新人才培养探索,升级优化原有工科、理科和文科专业,盘活存量。同时对照《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》和一流专业建设通用标准,大力激发教师参与企业技术创新、重大研发、产品升级改造的积极性,引导教师参与企业支持

的新工科建设、教学内容和课程体系改革,实践条件和实践基地建设等协同育人项目的教学改革,实现了专业结构持续优化,专业内涵建设不断提升。

产学合作协同育人项目旨在通过政府搭台、企业支持、高校对接、共建共享,深化产教融合,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,以产业和技术发展的最新需求推动高校人才培养改革。通过项目的实施,推动高校主动服务国家经济社会发展需求,服务战略性新兴产业发展需求,服务新工科、新医科、新农科、新文科建设需求,服务企业基础性、战略性研究需求。同时,鼓励相关企业深化与高校产学合作,促进培养目标、师资队伍、资源配置、管理服务的多方协同,培养支撑引领经济社会发展需要的高素质专门人才。